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Πατριαρχείο Μόσχας

Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί διαχριστιανικών
υποθέσεωςν επισκέφθηκε την Ινδία

Την Ινδία επισκέφθηκε από 16 έως 20 Δεκεμβρίου 2018, με ευλογία του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνα, Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνωφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί διαχριστιανικών
υποθέσεων. Το ταξίδι απέβλεπε στην καλλιέργεια θεμάτων των σχετικών με την ανανέωση της
συνεργασίας της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με την Συριακή Εκκλησία Μαλανκάρ, η οποία
ανήκει στην παλαιά παράδοση των Ινδών χριστιανών του Αποστόλου Θωμά. Παλαιότερα τη σχετική
πρόταση στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο έκανε ο Αγιώτατος
Καθολικός της Ανατολής και Μητροπολίτης Μαλανκάρ Βασίλειος Μαρ Θωμάς Παύλος Β’.

Στις 18 Δεκεμβρίου ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας Μαλανκάρ δέχθηκε σε ακρόαση τον
Ιερομόναχο Στέφανο στην κατοικία του στο Κοταγιάμ (Πολιτεία Κεράλας). Ο Αγιώτατος Καθολικός
Παύλος Β’ ζήτησε τον π. Στέφανο να μεταφέρει τον αδελφικό χαιρετισμό του στον Προκαθήμενο
της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, τονίζοντας ότι οι χριστιανοί της Ινδίας ενθυμούνται καλά τη
γενομένη το Δεκέμβριο 2006 επίσκεψη στη χώρα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου, τότε από τη
θέση του Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας. Εκείνη η επίσκεψη αναδείχθηκε σε σπουδαίο σταθμό κατά τη νεώτερη ιστορία των
διμερών σχέσεων. Ο Αγιώτατος Καθολικός ακόμη αναπόλεσε τη μετάβασή του στη Ρωσία το 1988
ως ο πλέον νέος Ιεράρχης της Εκκλησίας Μαλανκάρ τότε για να συμμετάσχει ως μέλος της
αντιπροσωπείας της Εκκλησίας του στους εορτασμούς χιλιετηρίδος του Βαπτίσματος των Ρως. Ἐν
συνεχείᾳ τα μέρη συνεζήτησαν τις ενδεχόμενες κατευθύνσεις στην προώθηση σχέσεων μεταξύ του
Πατριαρχείου Μόσχας και των χριστιανών της παραδόσεως του Αγίου Αποστόλου Θωμά, μία εκ
των οποίων τυγχάνει η ανταλλαγή φοιτητών. Ο Αγιώτατος Παύλος Β’ με ικανοποίηση αναφέρθηκε
στην ανανέωση της τελευταίας κατευθύνσεως, διότι από φέτος πρώτος φοιτητής από την
Εκκλησία Μαλανκάρ άρχισε να σπουδάζει στο Σχολείο Διεύθυνσης Χορωδίας παρά τη Θεολογική
Ακαδημία Μόσχας. Ακόμη εξετάσθηκαν οι προοπτικές προωθήσεως συνεργασίας σ’εκείνους τους
τομείς του εκκλησιαστικού βίου, οι οποίοι σήμερα σημειώνουν πρόοδο στο Πατριαρχείο Μόσχας και
στην Εκκλησία Μαλανκάρ. Τέλος, συζητήθηκαν θέματα διμερούς ενδιαφέροντος.

Αυθημερόν ο ιερομόναχος Στέφανος πραγματοποίησε κατ’ιδίαν συνάντηση με τον Πρωτοσύγκελο
της Εκκλησίας Μαλανκάρ Μητροπολίτη Ιωάννη Μαρ Διόσκορο και μετέβη στους τάφους των πρώην
Καθολικών, οι οποίοι ευρίσκονται στο χώρο του Διοικητικού Κέντρου της Εκκλησίας Μαλανκάρ.

Επίσης ο πατήρ Στέφανος μίλησε με ηγεσία του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων της Εκκλησίας
Μαλανκάρ, συζητώντας λεπτομερώς προτάσεις, οι οποίες εισηγήθηκαν κατά τη συνάντηση με τον
Καθολικό Μαλανκάρ. Από τις σπουδαιότερες πτυχές συνεργασίας είναι η κοινή μαρτυρία του
Πατριαρχείου Μόσχας και της Εκκλησίας Μαλανκάρ υπέρ των χριστιανών, οι οποίοι υφίστανται
διώξεις σε διάφορες περιοχές του κόσμου και υπέρ των παραδοσιακών ηθικών αξιών.

Κατά τη διάρκεια του ταξιδιού στην Ινδία ο Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί διαχριστιανικών υποθέσεων
επισκέφθηκε το κορυφαίο εκπαιδευτικό ίδρυμα της Εκκλησίας Μαλανκάρ, δηλαδή την Ιερατική
Σχολή Αγίου Αποστόλου Θωμά, όπου μίλησε στους καθηγητές και τους φοιτητές και έλαβε μέρος
στις εκδηλώσεις εν όψει της εορτής των Χριστουγέννων.



Στην Ιερατική Σχολή Αγίου Θωμά ο Ιερομόναχος Στέφανος είχε συνάντηση με ένα εκ των
πρεσβυτέρων Ιεραρχών της Εκκλησίας Μαλανκάρ Μητροπολίτη Ματθαίο Μαρ Σεβέριους, ο οποίος
είναι ζωντανός μάρτυς της κάποτε στενών σχέσεων μεταξύ των χριστιανών Ινδίας και της
Ορθοδόξου Εκκλησία της Ρωσίας. Το διάστημα 1977–1979 ο Σεβασμιώτατος σπούδασε στη
Θεολογικό Ακαδημία Λένινγκραντ, της οποίας Πρύτανης διατέλεσε ο Αρχιεπίσκοπος Βύμποργκ
Κύριλλος (ο νῦν Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών).

Στις 20 Δεκεμβρίου στην Ακαδημία «Σοφία» πραγματοποιήθηκε στρογγυλή τράπεζα με θέμα τις
Ρωσο-Ινδικές σχέσεις στο διαθρησκειακό τομέα.

Προκειμένου να ζήσει από κοντά τις διάφορες δραστηριότητες της Εκκλησίες Μαλανκάρ ο
Ιερομόναχος Στέφανος μετέβη σε σειρά ενοριών σε διάφορες πόλεις της Πολιτείας Κεράλας.

Κατόπιν υποβολής της σχετικής αναφοράς από τον π. Στέφανο για το ταξίδι και τις συναντήσεις
στις εκκλησιαστικές αρχές, αυτές θα λάβουν την τελική απόφαση για την περαιτέρω προώθηση
επαφών με του Ινδούς χριστιανούς της παραδόσεως του Αγίου Αποστόλου Θωμά.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46827/
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